

# 盱眙县见义勇为基金会拟推荐表彰 见义勇为人员事迹公示

为进一步弘扬社会正气，倡导见义勇为，树立崇德向善的良好社会风尚，根据省、市见义勇为基金会关于见义勇为人员评选表彰活动的要求，盱眙县见义勇为基金会经审核评议，拟推荐上报5名见义勇为先进个人，1个见义勇为先进群体予以表彰。现将候选人名单和简要事迹予以公示（排名不分先后）。公示时间为7月20日至7月24日（5天），欢迎社会各界和广大群众监督。如有意见或建议，请与县见义勇为基金会联系，联系电话：0517-88222515。

盱眙县见义勇为基金会  
2020年7月20日

王兆虎，男，46岁，群众



2018年12月2日下午，盱眙县象山冬泳队队员王兆虎在象山公园水塘冬泳训练时发现一名身着白色上衣的女子蹲在水塘边。起初王兆虎以为是游客故并未在意，后该女子向水塘走去，仅肩部露出水面，明显有自杀倾向。王兆虎担心高喊劝阻会惊扰女子作出过激行为，遂跑到事发地山崖顶顺坡滑下，并小心谨慎地走入水中靠近轻生女子，在距离女子2米处王兆虎确认有充分的营救时机时，他立即进行询问劝慰，并在女子轻生念头有所动摇时，及时游到女子身边用力将女子拖拽上岸，并报警求助。后经了解，该女子因男女情感问题受挫，一时想不开欲跳水自杀，所幸王兆虎及时发现、沉着处置、成功挽救。

邱宝祥，男，50岁，群众



2018年5月11日晚，邱宝祥驾车途经维桥维西桥时，发现一人站在桥边，邱宝祥下车与老人交谈，欲送其回家后便驾车离开。待车开了20米左右，邱宝祥感觉不对劲，因为在交谈中他发现老人情绪低落，且独自一人于夜深时在雨地里不回家。为恐防老人有自杀倾向，邱宝祥又驾车回头查看，发现老人已不在桥面。他立即停车，跑到桥面时发现老人已在水中，遂拦住两名路人，请路人报警。他奋不顾身地跳入水中，将老人推到岸边，因个人体力有限，他只能将老人托抱住，做老人思想工作，安抚老人情绪，待民警赶到现场众人齐力将老人营救上岸。事后，经民警询问得知，老人因与家人发生矛盾欲跳河自杀，所幸邱宝祥发现异常，及时营救。

朱加龙，男，55岁，盱眙县环卫处环卫工



2018年6月18日凌晨，盱城街道天汇宝积小区院内一辆黑色轿车突然发生自燃，车头处浓烟滚滚，随时有爆炸的可能。该小区业主朱加龙闻讯后赶到现场，不顾自身安危，冒着浓烟和明火近距离救火，成功将火势控制。而其本人由于救火时吸入浓烟过多，后被送医院治疗。

王保娟，女，35岁，盱眙县路灯场管管理所管理员



2020年2月18日14时许，王保娟在象山公园内打扫卫生时突然听到喊声，有人跳河自杀。她闻讯跑过去发现一女子正往水塘深处走，水已经漫到女子的胸口，明显有自杀倾向。看着那深不见底的水塘，王保娟没有丝毫犹豫，立即往水塘里冲，一把抓住轻生女子的衣领，将其慢慢往岸上拖拽。其间，王保娟一边安抚女子的情绪，一边紧紧抓住女子手臂，最终成功将女子营救上岸。由于天气寒冷且救人心理，王保娟的衣裤全部湿透，嘴唇冻得发紫，浑身直打哆嗦，额头被水塘附近的铁丝网划伤。

钱文杰，男，39岁，江苏苏能电力工程有限公司副总经理



2019年9月15日11时许，盱城街道淮明园小区一居民住宅朝南向阳一侧的窗户不断有浓烟向外翻滚。驾车刚刚到家的钱文杰发现后迅速从后备箱操起灭火器直奔起火楼层，但着火居民家防盗门紧锁，他立即下楼切断电源。再返回时，防盗门已打开，他冒着浓烟冲进屋内，手提8公斤重的手提式干粉灭火器，将毛巾顶在头上，歪着脖子夹住毛巾进行灭火。浓烟呛得他喘不过气，但是坚持不懈，最终将余火彻底扑灭。险情排除后，他才感觉鼻腔内呼吸道有明显灼热感，且手脚已发软。因钱文杰扑灭及时，成功避免了一场火灾事故。

2019年7月25日上午，江苏省农垦农业发展有限公司三河分公司副总经理金见国、农艺师贾后如、洪湖管理区主任李孝刚、职工孙素华等人到洪泽湖新丰站附近查看水情。9时许，一行人巡逻到一荷塘边时，发现岸边60余米处有一老人陷在荷塘淤泥中。他们立即脱掉衣服和鞋子跳入塘中，不顾塘里的菱角和碎玻璃，脚踩淤泥艰难走到老人身边，四人合力把老人从淤泥里拽出，并把老人抬到装莲蓬的麻袋上，后各提一角将老人抬到岸边。上岸后，他们又对老人进行了降温等施救，直至医护人员赶到。经诊断，老人吴某已78岁，事发时到荷塘采莲蓬时突发脑梗，陷在淤泥里不能动弹长达一个多小时，所幸四人及时发现予以救援，才脱离生命危险。救援过程中，四人腿脚均不同程度被戳伤划伤。



金见国，男，57岁  
江苏省农垦农业发展有限公司  
三河分公司副总经理



贾后如，男，54岁  
江苏省农垦农业发展有限公司  
三河分公司农艺师



李孝刚，男，52岁  
江苏省农垦农业发展有限公司  
三河分公司洪湖管理区主任



孙素华，男，61岁  
江苏省农垦农业发展有限公司  
三河分公司职工

